

四川省人民政府办公厅 贯彻国务院办公厅转发财政部审计署 中国人民银行关于清理检查“小金库” 意见的通知的通知

一九九五年六月一日 川办发〔1995〕54号

《国务院办公厅转发财政部、审计署、中国人民银行关于清理检查“小金库”意见的通知》(国办发〔1995〕29号)已翻印下发各地,现结合我省具体情况,作以下补充通知,请一并贯彻执行。

一、这次清理检查“小金库”是维护经济秩序,抑止通货膨胀,加强廉政建设,端正党风和社会风气,深入开展反腐败斗争的一项重要措施,具有非常重要的意义。各地、各部门务必要统一思想,提高认识,高度重视,主要负责同志要亲自抓,并把清理检查“小金库”工作作为当前反腐倡廉的一项十分重要的措施纳入议事日程,摆在重要位置,加强组织领导工作,采取切实可行的措施,层层落实,把这次清理检查“小金库”工作迅速、全面、深入、扎实地开展起来,抓紧抓好,抓出成效。

二、今年的“小金库”清查从5月份开始,到8月底结束。主要清理检查在1993年以来私设“小金库”各项资金的收支数额,以及1992年底“小金库”资金滚存余额。在清查方式上,采取单位先自清自查和各地、各部门组织重点清查相结合的方式进行。要求所有的国有企业、集体企业、联营企业和行政、事业单位、社会团体及学会、协会都要从国务院办公厅文件下达之日起,按国务院办公厅通知规定的清查范围、内容进行认真自查。根据我省的实际情况,自清自查时间延至6月30日止,7月1日转入重点清查。在认真开展自清自查的基础上,各地要组织力量,从财政、审计、银行、税务及主管部门抽调人

员组成重点检查组,按国务院办公厅《通知》中关于重点检查的范围选择一批单位进行重点检查。省级各有关部门也要组织力量,对本部门及直属单位进行重点检查。全省各有关单位自国务院办公厅《通知》下发之日起,一律不得再私设“小金库”,现有“小金库”资金必须停止使用或支付,违者从严处罚。

三、对清理检查出的“小金库”资金,要坚持实事求是,严格按照“自查从宽,被查从严”的原则进行处理。凡自清自查出来的资金,要严格按规定如数转入单位财务帐内,按照税法的有关规定单独计算交纳流转税、所得税或全额上交财政;凡重点清查出的资金,除调帐补交各税或全额上交财政外,还要按照1992年底“小金库”资金发生数之和处以一至二倍的罚款。对私设“小金库”情节严重且不主动自清自查的,除按上述规定处理外,还应追究单位领导人和其他有关人员的责任,构成犯罪的移交司法机关处理。

四、清理检查“小金库”工作政策性强,涉及面广,难度较大,要在各级党委、政府的统一领导下开展此项工作。清理检查的具体办法和规定,由省财政厅、省审计局和中国人民银行四川省分行负责制定和组织实施。各地、各部门对此要切实加强领导,部门间要密切配合。全省及各地的清查“小金库”的工作,由省政府及各地已成立的“三大检查领导小组”负责,并定期召集财政、审计、银行、纪检监察等有关部门研究解决清查工作中的重大问题。(下转第7页)

(上接第 24 页)各级财政部门和税收财务物价大检查办公室要认真做好具体的牵头组织工作。各级审计部门要结合省政府下达的目标任务,在已开展清查“小金库”工作的基础上,积极配合各级财政部门把清查“小金库”工作抓出成效。各级银行部门要按照中央的精神,切实做好查出“小金库”金额的收缴入库和协助划款工作。要重视搞好舆论宣传和政策解释工作。省和各地要设立举报电话,广泛发动群众举报(省

级清查“小金库”举报电话为:6664014、6745335 转 435、6616181),对举报有功人员要给予适当奖励,对打击报复举报人的一律从严惩处。要选择一些典型案例公开曝光,从重处罚,以儆效尤,把清查工作不断引向深入。

五、清查工作结束后,各市、地、州和省级各部门要认真总结经验教训,研究制定行之有效的防范措施,并专题向省政府书面报告,同时抄送省“三大检查”办公室。